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PROCES - VERBAL DE INIȚIERE A CONTROLULUI 
nr. 138/23 

 
mun. Chișinău                 18.10.2023 

 
Artur TONCOGLAZ, inspector de integritate în cadrul Inspectoratului de Integritate al 

Autorității Naționale de Integritate, în temeiul art. 31 al Legii nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 
Națională de Integritate (în continuare Legea nr. 132/2016), verificând prealabil sesizarea 
înregistrată cu nr. 8937 din 19.09.2023, în privința dlui Ghenadie GÎNGA, ex-inspector principal 
în cadrul Direcției supraveghere tehnică NORD din cadrul Agenției pentru Supraveghere Tehnică  
(la moment, Inspectoratul Național pentru Supraveghere Tehnică) – 

 
STABILEȘTE: 

 
La data de 19.09.2023, în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată 

sesizarea nr. 8937, care în aceiași zi, în condițiile art. 30 alin. (1) din Legea nr.132/2016, a fost 
repartizată aleatoriu spre verificare prin intermediul sistemului electronic de distribuire a 
sesizărilor. 

În textul sesizării se reclamă pretinsa încălcare a regimului juridic al restricțiilor de către 
dl Ghenadie GÎNGA, manifestată prin angajarea la data de 09.03.2022 în funcția de inginer-șef în 
cadrul SRL „Bălți-Gaz”, deși, anterior a deținut funcția de inspector principal în cadrul Direcției 
supraveghere tehnică NORD din cadrul Agenției pentru Supraveghere Tehnică, la rândul său 
având atribuții de control și supraveghere asupra SRL „Bălți-Gaz”. 

În urma verificării sesizării sub aspectul respectării condițiilor de formă și conținut s-a 
stabilit că sesizarea corespunde prevederilor art. 75 Cod administrativ al RM. 

Analizând cazul sesizat prin prisma art. 10 alin. (1) din Legea nr. 133/2016 privind 
declararea averii și a intereselor personale (în continuare Legea nr. 133/2016) și prevederile art. 
6 lit. b) și art. 7 alin. (2) lit. a) din Legea nr. 132/2016, obiectul sesizării vizate se încadrează în 
sfera de competență materială a Autorității Naționale de Integritate. 

În conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1), art. 37 alin. (3) și (4) ale Legii nr. 132/2016, 
în termen de 30 de zile de la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană 
juridică, inspectorul de integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul 
verificării prealabile, inspectorul de integritate verifică existența aparenței de încălcare a 
regimului juridic al restricțiilor. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către 
inspector a unui proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al 
inițierii controlului privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese. 

Urmare a validării datelor din sistemul informațional „e-Integritate”, dl Ghenadie GÎNGA 
a fost identificat în calitate de subiect al declarării prin prisma prevederilor art. 3 alin. (1) lit. g) 
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din Legea nr. 133/2016, or, ultimul a deținut funcția de inspector principal în cadrul Direcției 
supraveghere tehnică NORD din cadrul Agenției pentru Supraveghere Tehnică de la data de 
18.11.2020 până la 07.03.2022. 

Astfel, în conformitate cu prevederile art. 18 alin. (3) din Legea nr. 133/2016 privind 
declararea averii și intereselor personale, Subiecţii declarării care şi-au încetat mandatul sau 
raporturile de muncă ori de serviciu, pe parcursul ultimului an de muncă sau de serviciu avînd 
atribuţii directe de supraveghere sau control al unor organizaţii comerciale şi necomerciale, nu 
au dreptul să se angajeze, timp de un an, în cadrul acestor organizaţii. 

Fiind solicitate anumite informații de la SRL „Bălți-Gaz” și Inspectoratul Național pentru 
Supraveghere Tehnică, au fost recepționate răspunsuri din partea acestora la care au fost anexate 
actele ce confirmă că dl Ghenadie GÎNGA a activat în cadrul Agenției pentru Supraveghere 
Tehnică în perioada 18.11.2020 - 07.03.2022, ultima funcție deținută fiind de inspector principal 
în cadrul Direcției supraveghere tehnică NORD din cadrul Agenției pentru Supraveghere Tehnică. 

Totodată au fost prezentate copii a unor documente contrasemnate de către dl Ghenadie 
GÎNGA ce vizează SRL „Bălți-Gaz” precum și o scrisoare, în care este indicat că dl Ghenadie 
GÎNGA activează în cadrul entității prenotate din 09.03.2022. 

Urmare a recepționării actelor confirmative, inspectorul de integritate constată că la etapa 
respectivă există aparența de încălcare regimului juridic al restricțiilor de către dl Ghenadie 
GÎNGA. 

Din aceste raționamente, în temeiul prevederilor art. 19 lit. b), art. 31 și art. 37 alin. (1), (4) 
din Legea nr. 132/2016, inspectorul de integritate,  

 
DISPUNE: 

 
1. Inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al restricțiilor în privința dl 

Ghenadie GÎNGA, ex-inspector principal în cadrul Direcției supraveghere tehnică NORD din 
cadrul Agenției pentru Supraveghere Tehnică; 

2. Informarea dlui Ghenadie GÎNGA despre inițierea controlului și cu privire la drepturile 
prevăzute de art. 32 al Legii nr. 132/2016; 

3. Publicarea prezentului proces-verbal pe pagina oficială a Autorității Naționale de 
Integritate. 
 
        Inspector de integritate       Artur TONCOGLAZ 


